KARSILASTIRMA ve KOSUL
IFADELERI

Karsilastirma oparatorleri
If
elif
Else



Karsilastirma(iliskisel Operatorler)

Python’da verileri karsilastirmak icin
kar§|Ia§t|rma operatorleri kullanilir.

T e L

Esittir

< Kaguktir

> Buyuktur

<= Kicguk veya
esittir

>= Blyuk veya
esittir

I= Esit degildir?

X::y

X<y

x>y

X<=y

X>=y

xl=y

X degeri y degerine esitse Sonucg
dogru(true) degilse Yanhstir(False)

X degeri y degerinden kiiclikse sonug dogru
(true) degilse Yanlistir ( false)

X degeri y degerinden bliylkse sonu¢ dogru
(true) degilse Yanlistir ( false)

X degeri y degerinden kiclk veya esitse
sonuc dogru(true) degilse yanhstir(false)

X degeri y degerinden buyuk veya esitse
sonuc dogru(true) degilse yanhstir(false)

X degeriy degeri ile esit degilse Sonucg
Dogru(true) esitse yanlistir(false)



Ornek
T

Esittir Dogru-True
< Kaguktur 3<2 Yanlis-false
> BUyuktar 8>5 Dogru-true
<= Kiclk veya 3<=3 Dogru-true

esittir
>= Blylk veya 6>=7 Yanlis-False

esittir

I= Esit degil 41=3 Dogru-True




ORNEK
Girilen a ve b sayilarini karsilastiralim
ve onermelerin dogru mu, yanlis mi
oldugunu yazdiralim

(| & *Python 3.6 Shell e B |

File Edit Shell Debug Options Window Help
Pyvthon 3.6.2 [v3.6.2:5fd33b5, dJul 8 201 -

i T B
E__a karsilastirmaopereatorleripy - C\Users\ogr\Desktop... [ == |_-;~E_J

File Edit Format Run Options Window Help

a=int (input("a =sayi=ini giriniz:")) #a degiskeni _’. 7, 04:14:34) [M5C v.1900 32 bit (Intel)]
b=int {input{"b =savisini giriniz:")} #b degiskeni an wWwin3d

Type "copyright™, "ecredits™ or "license (
print("a )" for more information. |
print {"a o
print{"a === RESTART: C:\Usersi\ogr\Desktop\ornek |=
print {"a lerhkarsilastirmacpereatorleri.py =—— N
print {"a a =sayi=inl giriniz:é6
print("a b sayisinil giriniz:3

a Hgiktir b————————======= False

a biyiktir b—————————====== True |

=T e B False

a kicik veya egittir b————- False

a biyik veya egittr b—————— True

2 AeEgiE degil i Besssrsrsrsnas True 2

Ln:10 Col: 0

Lm:15 CokD




If ve else kosul deyiminin kullanilmas

Turkcede EGER anlamina gelen if ifadesi, adindan da

anlasilacagi Gzere, kosula bagli durumlari kontrol
etmek amaciyla kullanilir.

Kosul dogru(true) ise if altindaki satirlar calisir
Kosul yanlis(false) ise else altindaki satirlar calisir

If Kosul:

kosul dogru(true) ise yapilacak islemler
else:

Kosul yanlis(false) ise yapilacak islemler



If ,else kosul islemi asagidaki akis
diyagraminda sembolize edilmistir

Dogru ise

Yapilacak
islemler

yanlis ise

Yapilacak
NElEs



Girilen sayinin 5 den klcuk olup
olmama durumunu gosteren
programin algoritma, akis semasi ve
python kodlarini yazalim



1.adim: Basla

2.adim: Sayi gir

3.adim: Eger say1 5 ten
kiicikse « girilen sayi 5ten
klguktir yaz»

degilse «girilen say1 5 ten
kliguk degildir» yaz
4.adim:Bitir

Sayi gir

Say|5ten
kiglk
degildir




L& *ifstenkucukmu.py - Chlsers\ogri\Desktoph\omeklerifStenkucuk... E@g

File Edit Format PRun Options Window Help
savi=int {input ("Litfen =sayi giriniz"))
if =ayi<s:

print("girilen sayi & ten kigiktdr™)

print ("girilen sayl 5 ten kigik dedildir™)

Girintiye dikkat

ediniz

34) [M5C +.1900 32 bit (Intel)}] on win3z
Type "copyright™, "credits™ or "license ()™ for mo
re information.
i

RESTART:
“WifStenkucukmu.py
Liitfen =ayi giriniz:9
girilen =sayl 5 ten kigik degildir
>33 |

C:\Users‘\ogri\Desktoplornekler

i T
| & Python 362Shell SRS
File Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.6.2 [v3.&.2:5fd33b5%, dul 8 2017, 04:14: |=

Lre? Cokd i

Lm:7 Col:0 [IL!

Yukaridaki islemleri satir satir agiklayalim

Noubkwbn e

Satirda sayi degiskenine input ile girilen deger tam sayiya donustirilip atanmistir
Satirda if sayi<5 kodu ile su ifade kullanilmistir. Eger sayi 5 ten kiclkse

Satirda sayi 5 te kiglikse «girilen sayi 5 te kicUktlr»ifadesi yazdirilacaktir

Satirda else degilse anlamina gelir ve eger sayi 5 ten kucuk degilse anlami tasir
Satirda sayi 5ten kiiclik degilse «girilen sayi1 5 ten kiiclik degildir» ifadesi yazdirilacaktir
if ve else satirlari sonunda : isareti konulmalidir
Sart ifadelerinden sonra sartin kapsaminda olmasi gereken ifadeler girintili yazilmahdir



Girilen sayi tek veya cift oldugunu bulan programin algoritma
akis semasi ve python kodlarini yazalim

1.adim:Basla
2.Adim:sayi giriniz
3.Adim:Girilen sayinin 2 ile
boliminden kalani bul
4.adim: Kalan 0 ‘a esitse sayi

Sayi gir

cifttir Kalan=Sayi % 2
Degilse tektir
5.Adim : bitir

Say gifttir

Sayi tektir




Girilen sayi tek mi cift mi? Python
kodlar

- N
L& tekmigiftmi.py - CAU sers'\c:gr"-.[]esktop‘\nrnekleﬁﬁekmigifh'ni....@M St
>>>
File Edit Format Run Options Window Help bir sayi giriniz:5
bayi=int(inputt"b;: say1l giriniz:™}) e S sayisi tek sayidar
>>>

kalan==ayi%2

if kalan==0:
print (=sayi," sayisi gift sayidir")

D Sttt l 2B |

o T 1 e r g M
print (=ayi," sayisi tek =sayidir") " bir sayi giriniz:6
6 sayisi ¢ift sayidar
>>> |

L:l ColkD




Girilen iki notun ortalamasina gore dersten gecme veya kalma durumunu

gosteren programin algoritma, akis semasi ve python kodlarini yaziniz

1.adim: basla
2.adim: 1. ve 2. notu gir

3.adim: ortalamayi hesapla
4.adim: eger ortalama 50 den Not1 ve not 2
kicUkse «kaldi» yaz
Degilse» gecti» yaz
5 Adim bitir ort=(not1+not2)/2

Dogru
(True)

Yanls
(false)




Ortalama sonucuna gore gecme ve

kalma durumunu gosteren python
kodlari

—_—

: ifOrtalama.py - C.:H Deskto kler\ifOrtal...
L& _ ama.py - Cilsers\ogriDesktop\orneklenifOrta

—rx |

i Eile

Edit Format Run Options Window Help
l |:1r:ut.’|.=i:‘.t {input ("1l. Botu giriniz:M})
not2=int (input ("2. notu giriniz:"})

ortalama= (notl+not2) /2

f ortalama<50:
print {"kaldai"™)

print ("gegti”)

Lm:l Col0

e

| & Python 3.6.2 Shell

L L R e

File Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.6.2 (v3.6.2:5£d33b5, Jul 8 2017, 04 =
:14:34) [M5C v.1900 32 bit (Intel)] on win32

Type "copyright™,
r more information.
e O 2

RESTART :

"eredits™ or "license (™ fo

C:\Users\ogryDesktop\or

nekler\ifOrtalama.py
1. notu giriniz:es
2. notu giriniz:85
gegti

P

Ln: 8 Col: 4




ALISTIRMA-1

* Kullanicinin parola girmesi istenecektir. EGER parola 8
karakterdenukijc;ijkse
DEGILSE seklinde

yazan python kodlarini yaziniz.

parola=input ("Parolanizi giriniz:")
karakterSayisi=len (parola)
(karakterSayisi<8):

N = p— - - — - . gl = Lovs 5 ws w1 = ) ea = "
Y 9 v!t = __'v = .—_‘ = rrraY = ¥ v - -
—— - _— - Gl aa WA T v v o ‘vl e e e e wih o Wik Ja - ae bbolch e o

print ("Parola Gecerli")



ALISTIRMA-2

Bir isyeri eleman alimi yapacaktir. Girilen yas degeri
kontrol edilecektir. EGER Yasi 20 den buyuk veya esit

, DEGILSE
seklinde bilgi veren python kodlarini yaziniz.



ALISTIRMA

Bir modeme giris icin
EGER girilen kullanici Adi «admin » ise  «Kullanici adi dogru»

DEGILSE  «Kullanici Adi Yanlis »
ciktisini veren programi yaziniz

kulAdi=input ("Kullanici Adini Girini
1f (kulAdi=="admin") :

-
\ ..-.-‘-qll)

- -

mTr. -
print ("Kullan

-
-

’l




ALISTIRMA
Yapilacak olan sinav uygulamasinda
ogrencinin karsisina sorular sira ile
gelecektir. Eger soruya dogru cevap verirse
puani 10 artacak ve dogru sayisi bir
artacaktir. yanlis cevap verirse puan
alamayacak fakat yanlis sayisi 1 artacaktir.
Programin en sonunda puani ,dosayisi,
vanlis sayisi kullaniciya gosterilecektir
Kodlar diger sayfadadir




puan=0 #baglangigta puan 0 olmali
dogru=0 #baglangigta dofru sayisi 0 olmali
vanlis=0 #baglangigta yvanlis sayisi 0 olmala

print ("Soru-1 Tirkiyenin en yiksek dadi hangisidir™}
cevcapl=input [("Cevabinizi giriniz:")
;f:cevapl=="A§RI"}:

print ("Cevap Dogru™)

puan+=10 # cevap dogru ise puan 10 artacak

dogru+=1 #cevap dogru ise dogru sayisi 1 artacak

= 1=

m

print {"Cevabiniz Yanlig"}
yanlis+=1 #Cevap dogru degilse yanlig sayisi 1 artacak

print ("Soru-2 Tirkivenin en bivik gdlid hangisidir™)
cevcapZ=input ("Cevabinizi giriniz:")
if (cevap2=—"VaN cOLI"):

print ("Cevap Dogra™)

puan+=10

dogru+=1

= 1=

m

print {"Cevabiniz Yanlig"}
vanlis+=1

print """
Soru-3 Tirkiyvenin en biiyik yiz 4lcimine
sahip ili hangisidir
L)Ankara
B) Sivas
C)Eonya
DiMalatya
E) Istanbul
T
cevcapd=input ("Cevabinizi giriniz:")
if (cevap3d=—"C"}) :
print ("Cevap Dogru")
puan+=10
dogru+=1

= 1=+

m

print {("Cevabiniz Yanlig"}
vanlis+=1

print {M————=—— SONUCLAR--——-—— ™y
print ("Dogru cevap Sayiniz:",dogru}
print {("Yanlig cevap sayiniz:", yanlis}
print ("Toplam Puaniniz:",puan)



Bilgi

* Else kismi istenirse kullaniimaya bilir

TES W e -

print ("Soru: Girilen sayl eger 0 dan kiiciilkse NEGATIF yasan programi yaziniz")
sayi=int (input ("Bir sayi giriniz:"))
f (sayi<O0):
print ("Girdiginiz sayai He;at;ft;:."ﬂ

* Else kismina pass komutu yazilirsa else kismi
herhangi bir islem yapilmadan gecilebilir
print ("Soru: Girilen sayl eger 0 dan kiiciikse NEGATIF yazan programi yaziniz"™)

sayi=int (input ("Bir saylr giriniz:"))
(sayi<0):

print ("Girdiginiz sayl Negatiftir.")




If elif else kullanimi

if ve else kullanimini 6rnekler ile gérdiik. Eger veri tizerinde birden fazla sart
kullanilacaksa elif fonksiyonu kullaniimalidir.

e |f-elif-else kullaniminda ilk dogru sart gerceklestiginde diger sartlara bakilmaz
e Eger hicbir sart gerceklesmez ise en sondaki else aldindaki girintili kodlar calisir.
 Else istenirse kullanilmayabilir.

if (sartl):
sart 1 dogru ise yapilacaklar
elif (sart2):
sart 2 dogru ise yapilacaklar
elif (sart3):
sart 3 dogru ise yapilacaklar
else:
Hicbir sart uygun degilse yapilacaklar



1 den 5 e kadar girilen sayilarin yazilislarini gbsteren programin algoritma ve
akis semasi

sgorima e

1-5 arasi sayi
gir

1.adim: basla

2.adim: 1ile 5 arasinda sayyi gir
3.Adim : eger sayi 1 e esitse «bir» yaz
4.Adim: eger sayi 2 ye esitse «iki» yaz
5.adim: eger sayi 3 e esitse «li¢» yaz
6.adim:eger sayl 4 e esitse «dort» yaz
7.adim:eger say! 5 e esitse «bes» yaz
8.adim: degilse «yanlis say! girdiniz yaz
9.adim: bitir

yanlis
Dogru
— iki

Dogru
dort

yanlis

yanlis

yanlis

Girdiginiz sayi
gecersiz



1 den 5 e kadar girilen sayilarin
vazilislarini gosteren programi yaziniz

| & Python 3.6.2 Shell ' ] S |
L& elifkullanimi.py - C\Users\ogr\Desktopt\orneklerelifkullanimipy (3.6.2) | = | =) |5 || File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.6.2 (v3.6.2:5fd33b5, Jul & 2017, 04:14:34) [MSC v.1900 32 b =

File Edit Format Run Options Window Help it (Intel)] on win32
LSE.:-,-’i='- nt I: nput |:r| 1 ile 5§ aralifdinda bir savis girind Zn:l :I - Type "copyright™, "credits"™ or "license ()" for more information.
= = m >

i == RESTART: C:\Users\ogr\Desktop\ornekler\elifkullanimi.py ==
sayi=1: # 1ilk olarak her zamam if ile basliyoruz eger say

print ("bir™)
=1if sayi=2: # efer sayi 2 egitse
print ("iki™)

aralifinda bir sayis giriniz:1

=====—====— RESTART: C:\Users\ogr\Desktop\ornekler\elifkullanimi.py ==

=1if sayi=—3: # efer sayi 3 egitse S

print ("idg") 1 ile 5 aralifinda bir sayis giriniz:2
=1if sayi==4: # efer sayi 4 e esitse ikl

print {"dort™) . .

3 o y ========== RESTART: C:\Users\ogr\Desktop\ornekler\elifkullanimi.py =

21if 'sayi=—5: # eger sayi 3 e egitse -

print ("beg") 1 ile 5 aralaffanda bir savis giriniz:3

e hig biri de@ilse
int {"girdiginiz sayx 1 ve 35 degil"”

C:\Users\ogr\Desktop\ornekler\elifkullanimi.py ==

1 ile 5 aralaginda bir sayis giriniz:9
girdidiniz sayi 1 ve 5 aralifinda defil
w5 |

Lm:1l Col0

Ln:19 Col: 4




Ahmet kahve dinyasindan kahve alacaktir. 1 nolu kahvenin fiyati
3TL, 2 nolu kahvenin fiyati 4 tl ve 3 nolu kahvenin fiyati 5 tl dir.
Program 6nce menu sunacaktir. Ahmet’in sectigi kahveye gore

fiyati gosteren programi yaziniz.

L& *elifkahve.py - C\Users\ogr\Desktop\ornekler\elifkahve.py (3.6.2)

BV . T

File Edit Format Run Options

e 0 e |

Window Help
print ("="%20) #20 tane = van
print ("1-Kicilk boy kahwve")
print ("2-0Ortaboy kahwve™)
print ("3I-Biyik Boy
print {"="%20)

vana vazdirir

kahwve™)

deder int
# efer kahveno 1 e egitse

if kahveno=—1:

print ("1 nolu kicik boy kahwveyi secgtiniz fivata
if kahveno==2: § efer kahwveno 2 ye esgitse

print {"Z nolu orta boy kahwveyi sectiniz fiyati 4
1if kahveno==3: # efer kahveno 3 e egitse

print ("3 nolu biyik boy kahveyi secgtiniz fivata

eg: # hichiri dedilse

print{"sectifiniz numarada kahwvemiz wyoktur")

kahvenc=int (input ("icmek istediginiz kahwve numarasini i1giriniz:"))
cevrilip atanda

¥ T rl:l

< L L

3 TL")

= rl:l

7

hon 3.6.2 Shell
t“apﬁ o 5 ' [ e

=

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.6.2 (v3.6.2:5f£d33b5, Jul & 2017,
.1800 32 bit (Intel)] on win32

1-Kiigiik boy kahve
2-0rtaboy kahve
3-Biilyiik Boy kahve

icmek istediginiz kahve numarasini i1giriniz:3
3 nolu biyik boy kahveyi sectiniz fiyati 5 TL
> |

04:14:34) [MSC v =

Type "copyright™, "credits™ or "license ()™ for more informa
tion.
>

RESTART: C:\Users\ogr\Desktop\ornekler‘elifkah
ve.py

Lr:12 Col 4




SORU: Girilen iki sayi Uzerinde,
secilen numaraya gore
matematiksel islem yapan
programi olusturunuz

Print ve Ug tirnak kullanimi:

Print komutunun icerisinde (¢
tirnak isaretleri arasina yazilan
icerik nasil ve ne sekilde yazildiysa
aynen o sekilde gikti verecektir

File Edit Format BRun Options Window Help

pl‘"if’.‘tl:” ne

wwwwwwwwwwwwwww

qqqqqqqqqqqqqqqqq

L rl}

secim—int (input ("iglem yvapmak istediginiz secenedin numarasini girini

if secim—1:
sayil=float {input {™l.sayiyi giriniz:")}
zayi2=float{input{"2.sayiyi giriniz:"))
print ("TOPLAMA TSLEMI™)
toplam=sayil+sayi2
print {sayil, "+",sayiz2, "=", toplam}
elif secim—2:
sayil=float {input ("1l.=2ayi1yi i ™))
zayi2=float{input{"2.sayiyi giriniz:"})
print ("CIKARMA TSLEMI™)
cikar=sayil-=sayi2
print (sayil,"-",sayi2, "=",cikar)
elif gecim—3:
gsayil=Tleoat{input{™l.saviyi giriniz:"))
gayi2=float {input {"2.=sayiyi giriniz:")}
print ("CARPMA ISLEMI™)
carp=sayil*sayiz2
print{sayil, "*",=sayi2, "=", carp}
elif gecim—4:
zayil=float{input {"l.=2ayiyi girin e
gayi2=float (input {"2.=sayiyi giriniz:")}
print ("Bilme Islemi™)
bol=sayil/sayiz2
print{=sayil,"/",=zayi2, "=",bol)
elif secim—5:
sayil=float{input{™l.sayiyi giriniz:"))
sayi2=float{input {"2.z2ayiyi giriniz:")}
print ("US ALMA ISLEMI")
usAl=sayil**sayiz
print{sayil, "**" sayi2, "=",usAl)
elif secim—&:
sayil=fleoat {input{™l.sayiyi giri et
sayi2=float{input {"2.2ayiyi giriniz:")}
print ("MOD ALMA i@lEHi"}
modAl=sayilit=savyi2
print{sayil, "%",=sayi2, "=",modAl)

print ("Girdiginiz secenekle ilgili islem bulunmamaktadir!"™}




Girilen kilo ve boy degerlerine gore Vicut Kitle Endeksini hesaplayan ve
bulunan degere gore durumunu gosteren(zayif, normal, sisman....) programi
olusturunuz

B TRE [T VKE Hesaplama------- %)
kilo=float (input ("Kilonuz:"))
boy=fleoat (input ("Boyunuz metre cinsinden giriniz:"))
VKE=kilo/boy**2
print ("VKE dederiniz=",VKE)
if (VKE<18.58):
print ("zayif")
elif (VKE<25) :
print ("Normal")
elif (VKE<30) :
print ("fazla Kilolu")
elif (VKE<35) :
print ("1l.derece obez")
elif (VKE<40) :
print ("2.derece obez")

print ("3.derece obez")



Ic ice If Kullanimi

Bazi durumlarda bir Kosul gerceklestikten sonra
baska sartlarinda sunulmasi gerekebilir. Bu gibi
durumlarda ic ice if kullanimi yapilir.

if (kusull):
if(kosul2):
else:

else:




ORNEK

Gmail kullanicilarin ilk 6nce mail adresini alir. Eger mail adresi dogru ise
parola girilmesini ister. Eger parola da dogru ise Mail servisi acilir.

Kullanici adi yanhs ise parola kismi kullanicinin karsisina gelmemektedir.
Simdi bu ornegi python ile yapalim

(mail=input ("Mail adre i
| if (mail=—"dflfgmail.com") :
parola=input {"parolanizil Giriniz:")

(parola=="abclZ3+-—*")

print ("Eullanici adi ve parola dogru hosgeldiniz..")
print {("parolaniz vanlis...")

iresi kayitli degil™)

fu

print {"Mail



Bir Bilgi yarismasi yapilacaktir. Kullanici Eger soruyu
dogru bilirse yeni soru gelecektir. Ve her dogru soruyu
bildiginde 10 puan verecektir. Bu uygulamayi ice ice
ifler Kullanarak yapiniz

puan=0
cevapl=input ("Soru 1l: Dinyanin en yiksek dagi hangisidir?")
(cevapl=="everest"):
print ("Tebrikler Cevap dogru...")
puan+=10
cevapZ2=input ("Soru 2: Cumhuriyet Kac¢ vilinda Ilan edildi:?")
(cevap2=="1523"):
print ("Tebrikler Cevap Dogru®™)
puan+=10
cevap3=input ("Soru 3: Almanya'nin baskenti neresidir?")
(cevap3=="berlin"):
print ("Tebrikler. Cevabiniz dogru®)

puan+=10




